

# «Лучшие люди»

Международная энциклопедия

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЁННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ НА ПРАВЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ВЕДЕНИЯ «ЖУАЛЫНСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ БОЛЬНИЦА» УПРАВЛЕНИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ АКИМАТА ЖАМБЫЛСКОЙ ОБЛАСТИ



**Адрес:**

080300, Республика Казахстан, Жамбылская область, Жуалынский район, с. Б. Момышулы, ул. Султан Бейбарс, д. 5а.

**Телефоны:**

(72635) 2-24-46

Жумашев Сейтхан Шерелханович – главный врач ГКП на ПХВ «Жуалынская центральная районная больница». Отличник здравоохранения РК. Почётный гражданин Жуалынского района. За многолетнюю добросовестную работу награждён медалями «Золотой врач», «Шапағат» и «20 лет независимости Республики Казахстан», отмечен почётными грамотами областного управления здравоохранения и Министерства здравоохранения РК.

**Страна:** Республика Казахстан

**Регион:** Жамбылская область

**Город:** Б. Момышулы

**Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от:** 26.05.2013

**Энциклопедия:** БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

**Раздел:** Медицина и здравоохранение

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Сегодня имя Сейтхана Шерелхановича Жумашева известно уже не только в пределах Жуалынского района, но и всей Жамбылской области. Окончив в 1976 году Алматинский государственный медицинский институт, молодой специалист начал трудовой путь хирургом в Жуалынской районной центральной больнице. Там он вскоре отличился профессионализмом, трудолюбием и заботой о своих пациентах, благодаря чему был назначен на должность заведующего хирургическим отделением ЦРБ и впоследствии существенным образом улучшил его работу.

При С.Ш. Жумашеве впервые в районе стали проводиться операции: онкологическим больным, при язвах желудка и двенадцатиперстной кишки, узловом и диффузном зобе, печени и кишечной полости. Начали применять метод доктора Илизарова во время операций, связанных с травмами и расширением подкожных сосудов ног.

Кроме того, в народе о Сейтхане Шерелхановиче распространились слава, как о «компетентном хирурге с лёгкой рукой». Действительно, какую бы операцию он ни проводил – сложную или простую, все они проходили удачно.

Заслуги молодого хирурга не остались незамеченными. Несколько раз он был в числе участников республиканских, среднеазиатских и всесоюзных съездов хирургов. Избирался депутатом районного совета, неоднократно становился делегатом областных партийных конференций и республиканских съездов. По его инициативе все лечебно-профилактические учреждения района были переоборудованы и расширены, построено 4 сельских врачебных амбулатории и 4 фельдшерских пункта.

Убедившееся в профессиональном мастерстве и организаторских способностях Сейтхана Жумашева, руководство района назначило его в 1992 году главным врачом Жуалынской ЦРБ. Конечно, вначале ему было нелегко. Переходный период в девяностых годах стал трудным для системы здравоохранения. Квалифицированные кадры с богатым опытом переводились на другую работу или уезжали на историческую родину. Молодых специалистов прибывало мало, медицинское оборудование устарело, медикаментов не хватало. Вдобавок к этому вновь и вновь происходило реформирование сферы здравоохранения. Однако даже в такое трудное время Жуалынская центральная районная больница благодаря усилиям Сейтхана Шерелхановича сумела сохранить свои хорошие традиции, находясь всегда среди первых в области.

Под руководством главного врача медицинское учреждение было капитально отремонтировано. В нём открылись кабинет грязелечения, отделения реанимации, гинекологии, патологии беременности и дезинфекции, четырёхместная платная палата. Неоднократно обращаясь в областное управление здравоохранения, Сейтхану Шерелхановичу удалось добиться выделения 50 миллионов тенге, которые пошли на приобретение необходимых для больницы аппаратов: УЗИ, ЭКГ, рентгена, физиотерапии, лечения лазером и санитарной автомашины.

Благодаря проделанной работе Жуалынская ЦРБ добивается высоких показателей в профилактике и лечении различных болезней. За последние восемь лет в ней существенно снизились показатели смертности: материнская – до 0%, детская до 1 года – на 50%, из-за сердечно-сосудистых заболеваний – с 35% до 26%, общий показатель – до 1,2%. При этом ежегодно в больнице уменьшается на 5% количество круглосуточных койко-мест, что стало возможным в связи с уделением большого внимания лечению больных на дневных стационарах, а также проведением профилактических мероприятий среди населения района. Плюс ко всему решён и кадровый вопрос. В период с 2011 по 2013 годы были привлечены на работу 26 молодых специалистов. За высокие достижения Жуалынская центральная районная больница приказом министра здравоохранения РК названа одной из 50 лучших больниц республики.

Высокое звание подразумевает большую ответственность. Сейтхан Шерелханович Жумашев хорошо это понимает. Несмотря на то, что ему уже за 60, он продолжает выступать инициатором различных начинаний, направленных на улучшение условий в Жуалынской центральной районной больнице и всей системы здравоохранения Жамбылской области.

